

实践演练见真章 筑牢防火生命墙

# 我市各学校组织开展消防演练活动

阅读提示

连日来,我市各学校开展了消防安全疏散演练活动,切实增强消防就在身边 安全防范意识,有效提升了师生的火灾逃生自救能力。

□ 记者 吕恺  
通讯员 白燕宁 徐瑜 卢兰君 杜益杰

本报讯 2021年11月9日是第30个全国消防日。着火了!大家快跑啊!大家注意!用湿毛巾捂住鼻子,弯腰有序往安全区域跑!连日来,我市各学校组织开展消防演练活动。

11月9日上午,一场消防紧急疏散演练在遂昌育才小学举行。

随着消防报警声响起,消防紧急疏散演练正式开始。学生们在班主任的组织下,用湿毛巾捂着口鼻、弯着腰,按照事先设定的疏散路线快速、有序地撤离到安全区域。

整个疏散过程在2分钟内完成,1080名学生及86名老师安全有序到达疏散的指定地点。随后,浙江省八进应急安全教育中心教员部主任罗舒平还向师生们示范了灭火器的使用方法,并让师生自己动手灭火。

本次消防应急疏散演练活动,不仅提高了师生在突发事件下的应急反应能力和自救互救能力,更重要的是让师生们掌握了消防疏散的正确方法,确保在灾害来临时,能沉着冷静,快速高效、有序地进行撤离。遂昌育才小学德育主任蓝仙宝说。

连日来,莲都区外国语学校、莲都区城北小学、莲都区大洋路小学教育集团城西校区、缙云县舒洪小学等纷纷开展消防安全疏散演练活动,切实增强了消防就在身边 安全防范意识,有效提升了师生的火灾逃生自救能力。



## 莲都一女教师拄拐坚守工作岗位视频刷屏朋友圈 她说:在家休息不踏实

□ 记者 吕恺  
通讯员 梅丽丽 章媚

本报讯 昨天晚上,一段老师拄着拐杖依旧坚守岗位的视频在朋友圈迅速传播,大家纷纷为这位敬业的人民教师点赞。

视频里的教师是莲都区中山小学教育集团副校长、体育老师项君美。11月7日,她骑电动自行车不慎摔倒,导致左脚韧带撕裂,医生要求静卧两周。

第二天,心里不踏实的项君美拄着拐杖去学校上班了。我的脚没什么大问题,只是韧带撕裂,小心点就是了。项君美说,如果我不来上课的话就得让同事代课了,可是大家都很辛苦,课程任务都很重,而且同学们都很喜欢体育课,我不好意思让同

事帮忙,也不忍心让同学们失望。

看到项君美依然坚守在工作岗位上,学校领导和同事便阻止她上课了。可闲不住的项君美还是在午间管理时间拄着拐杖查看各班级同学们的情况。

温暖的一幕被同事拍了下来,经过丽水少年视频号的传播,大家纷纷为项君美爱岗敬业的精神点赞。对此,项君美觉得,坚守岗位只是尽自己的本分而已。

我们知道项老师的情况后让她好好休息,没想到她拄着拐杖就来上班了,为她的敬业精神点赞。莲都区中山小学教育集团校长梁丽波说。

扫码看新闻



## 查处5家 缙云县严厉打击 隐形变异 学科培训

□ 记者 吕恺  
通讯员 樊必英 章佳明 杜益杰

本报讯 随着教育“双减”政策的落实,校外培训、托管服务等机构运行情况如何?近日,缙云县教育局联合市场监管局、公安局对县域内学校周边的托管机构进行突击检查,重点检查托管机构隐形变异进行学科辅导及无照开办托管服务等违规行为。

隐形变异 主要指托管机构打

擦边球进行学科辅导及无照开办托管服务等违规行为。

检查结果显示,4家托管机构存在隐形变异学科辅导行为,1家机构无证开展线上学科培训。对此,缙云县教育局对上述5家机构发出整改通知书。

据悉,为持续推进“双减”工作,巩固校外培训机构前期治理成效,全面规范校外培训行为,严厉打击隐形变异学科培训,该专项检查组后续将全程全覆盖式实施检查整治工作。

公益广告

敬老从心开始 助老从我做起

关爱老人 让爱常在

老年健康促进行动

丽水市健康办 丽水市卫生健康委员会 宣

### 消防视界

冬季安全用电指南:1.不要在一个电源插座上安插过量的电源插头,空调、电炉子等大功率设备最好享受“专插专用”的待遇。2.装接临时电源时,选用合格的电源线、电源插头。电源线接头处要用电工绝缘胶布包好。3.家用电器功率过高而导致空气开关跳闸或保险丝熔断时,首先应考虑减少电器的使用,降低用电负荷。4.冬季沐浴之后,浴室水蒸气较多,要定期检查浴室内的电源开关、插座的安全防护,应使用带有漏电保护功能的设备,避免漏电。5.冬季天干物燥,使用电热毯应选用正规厂家生产的合格产品,展开平铺使用,并要有人看管,切不可将电热毯折叠起来使用。6.电器着火时,不能用水来灭火,以免因水流导电发生触电事故。